

生鲜牛肉价格一路走高“牛气冲天”

今年上半年同比上涨超四成，市民直呼吃不起

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 受禽流感的影响，今年五六月份，我市猪肉、鸡肉、蛋类一直保持着低调的价格。而同样经历了注水风波的牛肉，价格上似乎并未收敛，呈现出明显的涨势。7月15日，记者走访我市售卖牛肉的各大超市和菜市场了解到：批发价格飘忽不定，54元/公斤的价格难以维持，零售店里本地鲜牛肉数量不多，价格基本在62元/公斤。据市统计局城市调查队最新数据显示，今年上半年我市生鲜牛肉价格同比上涨46%。

市民：牛肉面里不见牛肉

市民张女士和她的朋友平时爱吃一种牛肉面，这种面放在砂锅里炖，最后浇上几块酱牛肉，味道非常鲜美。但最近，张女士发现，牛肉面里的酱牛肉越来越少、越来越薄，价格却越来越高。“为此我问过老板，老板说最近牛肉价格越来越高，不敢放那么多肉了。”张女士无奈地说，“如果这牛肉面里没有了酱牛肉，还不如不吃呢。”

记者调查发现，不仅张女士反映的牛肉面里牛肉少了，一些西餐厅的牛排价格也有不小的浮动，为此，很多市民直呼“今后连牛肉都要吃不起了”。

市场：生鲜牛肉货源紧张

7月15日早上，在中州大道附近的早市上，记者看到卖生鲜牛肉的摊位前挤满了市民。“早市的牛肉价格比超市便宜点，不过来晚了就没得挑了。我家的人比较喜欢吃牛肉，去年8月份我买生鲜牛肉一公斤只要32元，现在一公斤要60元，不到一年时间，这牛肉价格都快涨一倍了。”市民曹女士告诉记者，现在生鲜牛肉价格不断上涨不说，还很难买到。而据商贩介绍，目前60元/公斤的生鲜牛肉不会卖太久，因为他们现在进货都是靠抢的。

当日，在七一路某大型超市，记者看到生鲜区的牛肉专柜里只有一整块生鲜牛肉，每公斤价格为62元。记者注意到，市民基本都在选购生鲜猪肉，而生鲜牛肉和羊肉乏人问津。

“批发商一直强调货源紧张，从5月份起价格就陆续在调整了。”在黄河路经营了3年

生鲜肉店的杜先生告诉记者，今年麦收过后，生鲜牛肉供应紧张就更明显了。“俗话说‘萝卜快了不洗泥’，批发价格虽然变化还不明显，但送货量和频率明显不如从前，商户也不敢挑剔鲜肉品质了。”

养殖户：母牛数量锐减导致出栏牛数量减少

59岁的康志文是川汇区黄滩村的普通农民，他养牛已经快5年了。谈起最近牛肉价格上涨一事，康志文说：“都是母牛惹的祸。母牛养殖太费钱了，并且养母牛两三年才能赚2000元左右。所以大家都不愿意养母牛，母牛少了小牛犊就更少了，牛的数量少了，价格自然就贵了。如今，村里的十多家养殖户，都宁愿买高价牛犊也不愿意养母牛。”

“5年前，买一头275公斤左右品相比较好的牛犊需要3000元左右，8个月左右就可以出栏。出栏能卖5000元左右，现在买一头同样重量、品相的牛犊需要11000元左右，出栏能卖13000元左右。虽然价格翻了好几倍，但是养殖户的利润还是那么多。”康志文说，养牛

不赚钱了，市场上能卖的牛肉就不多了，价格上涨成为必然。

市畜牧局：我市计划出台发展养殖肉牛、肉羊相关政策

目前，我市养牛的农户主要集中在哪里？我市肉牛品种又有哪些？牛肉价格连续上涨的原因又是什么呢？市畜牧局畜牧科相关负责人说：“目前，我市各个县市都有散养牛的农户，他们大多饲养西门塔尔牛和夏洛莱牛这两个品种，但是养牛的农户和他们饲养的牛的数量都不多。”

而对于牛肉价格连续上涨的原因，该负责人说：“一方面，随着生活条件的改善，市民对生鲜牛肉需求的增长明显；另一方面，相较猪肉和家禽行业，我市牛肉加工投资相对较少，且多为散户经营。加上养殖成本逐年提升，农民掌握的技术有限，养牛收益并不可观，因此，散户经营数量也并不稳定。在供需失衡的情况下，生鲜牛肉价格必然会继续上涨。目前，我市已经计划出台发展养殖肉牛、肉羊的相关政策，届时，将会对牛肉、羊肉价格上涨起到一定程度的抑制。”

线索提供 黄金良 肖项琳



夏日的夜晚，凉爽的超市里人头攒动 资料图片

消费时间变化 网购数量增加 蹰凉经济火爆

高温天改变市民消费习惯

□晚报记者 牛思光

本报讯 上周，周口气象台接连5天发布高温橙色预警，周口市区居民消费习惯也在高温下发生变化：每天12小时营业的超市，顾客集中在早晨和晚上购物；西餐厅往日的“淡季”时段如今却生意火爆；一些市民在家点点鼠标，忙坏快递公司快递员。

“一早一晚”超市营业额占全天多半

前段时间持续的高温，加上午后太阳的炙烤，不少市民尽量避开下午最晒的时候出门，这也使得不少超市在每天的14时到17时之间接近于“零销售”。

黄河路上一家超市负责人介绍，最近，每天早上一开门，顾客会一下子涌进来购物，到了10时以后，顾客会少许多。尤其在14时至17时，超市里几乎没有顾客光顾，这3个小时超市的销售量接近于零。

“到18时许我们就该忙了，买东西的人一波接一波，一直忙到我们21时关门。”这名负责人告诉记者：“整个下午，我就安排一个收银员，到了晚上两个收银员也忙不过来。自从天热以来，我们这里每天都是这种情况。”这名负责人介绍，现在超市全天营业额一多半就在这“一早一晚”里，据他了解，其他超市的情况和他这里差不多。

气温和网购数量“同步上升”

与想办法避开高温时段出门购物的市民相

比，年轻人更愿意在网上消费，鼠标一点，快递到家，网购一族显得很惬意。

市民王小姐说：“网购快递费一般为10元，比出去逛街的打车费还便宜，更何况网上有些商家还是包邮促销，大热天出去逛街就是受罪。”上周，市民王小姐除了上班，余下的时间就宅在家里上网，或把网上购物当做避暑消遣。王小姐介绍：“不光我一个人这样，我们办公室的姐妹都是这样，这么热的天谁还顶着太阳逛街啊？”

“气温和我们的派件数量有着一种共性，现在快递送货量和气温一直保持‘同步上升’。天越热，我们的快件越多。”市区某快递公司负责人介绍，该快递点平均每天的送件量为1000件左右。同时其他快递公司也表示，持续的高温天气后，他们的网购快件也都呈上升趋势。

西餐厅“淡季”时段生意火爆

相比室外热浪滚滚，一些西餐厅却凉爽宜人，这些西餐厅没有就餐时间限制，成为年轻人的“避暑胜地”。上周末，记者在一些西餐厅看到，很多人都是点杯饮料，拿着手机打发时间，还有一些直接拿着杂志、平板电脑，做好持久战准备。

一家西餐厅的工作人员介绍：“这段时间天热，以前上午是店里的‘淡季’，现在每天10时就有客人光顾，一直到晚上打烊都处于客满状态。”

一位消费者一语道出其中原因：“这里就餐时间没有限制，环境非常舒适，在这里谈生意，即使坐上一天，也没有人来过问。”

多部门联手 保障“舌尖上的安全”

共查获不合格肉及肉制品2490公斤

□晚报记者 宋风 通讯员 丁玺

本报讯 为力保周口市民餐桌安全，今年3月份成立的周口市人民政府食品安全委员会办公室短短数月频出“重拳”。记者昨日从该办公室获悉，几个月来，该机构组织相关部门，分别在全市中小学校食品安全和农村义务教育学生营养改善计划食品监管、肉及肉制品专项治理、清真食品行业检查整顿、餐饮业和畜牧养殖场检查等4个方面开展联合行动，成绩可圈可点。

为让人民群众吃上放心肉，市食品安全办下发了《关于开展肉及肉制品专项治理行动工作方案》，在刚刚过去的6月份，组织相关部门开展了为期1个月的专项治理行动。并联合公安、商务、工商、质监、食品药品监管、畜牧、民政等7个部门，组成5个督查组，对全市开展肉及肉制品专项治理工作进行

了督导检查，联手严厉打击肉制品掺假售假行为和病死肉、注水肉、私屠滥宰等违法犯罪行为。

专项整治期间，周口市公安局太昊路派出所捣毁了一个生产销售病死肉制品窝点，在赵某家中查获未经检验检疫的动物剔骨肉175公斤，剔肉骨184公斤，猪头、狗头62公斤，动物内脏69公斤，羊油425公斤；查扣冰柜2个，查封冷库1间。经查，这些病死肉制品都是赵某的妻子范某在康楼村购买的。目前，犯罪嫌疑人赵某、范某、徐某、牛某被警方依法刑事拘留。

在为期1个月的治理行动中，全市共出动执法人员6570余人次，查处涉及肉制品案件11起，抓获犯罪嫌疑人8名；查获不合格肉及肉制品2490公斤，取缔无证无照经营者8户，捣毁私屠乱宰窝点31处，无证肉制品小作坊3个。



※市民孙先生的侄女今年考上了大连交通大学，女儿中招成绩优异，孙先生全家在此表示祝贺。

※今天是李铮的6岁生日，你的爸爸妈妈祝你生日快乐，永远开心。

开奖公告
体育彩票“排列3”第13188期于2013年7月14日开奖。
本期开奖结果:6 5 4

体育彩票“排列5”第13188期于2013年7月14日开奖。
本期开奖结果:6 5 4 4 3

体育彩票“7星彩”第13081期于2013年7月14日开奖。
本期开奖结果:4 6 0 5 5 5 5

